

# 锵锵社区行

社区是我家,连着你我他。齐鲁晚报·今日菏泽“锵锵社区行”以温暖着你、启发着你、鼓舞着你的人和事为载体,来反映社区生活变迁、居民风貌改变及邻里和睦构建。

“锵锵社区行”之“走近地标、感受魅力”以菏泽具有标志意义的建筑物为圆心,以深受其影响的社区生活为半径,走近地标附近的平凡人物,管窥他们日新月异的生活,聆听他们酸甜苦辣的故事,感受他们喜悦参半的人生。

地标虽不是社区居民的“家”,但它早已成为周围居民的生活一部分。社区居民的业余生活无不体现着地标的烙印,居民们也因地标而形成了新的社交圈子,走进了新的生活轨道……

# 这儿,因菏泽大剧院而绽放

## 牡丹广场是咱菏泽的大客厅,是咱社区人的健身场,大舞厅,天天都有文化家常菜



大剧院太极拳活动站部分成员在练太极。 本报记者 崔如坤 摄

【潮人篇】

### 走进牡丹广场,走近太极拳爱好者:

## 瞧!那些在晨曦中操练的身影

本报记者 崔如坤

每当清晨的第一缕阳光洒落在菏泽牡丹广场,刚柔相济的菏泽大剧院和演武楼显得如此迷人,而太极拳爱好者伴随着旋律优美的音乐在晨曦中操练的身影,行云流水般的动作,富有生气的一招一式,更增添了武术之乡的魅力。这些太极拳爱好者便是大剧院太极拳活动站的成员,他们已在此练了3年太极拳。

21日早晨6点半,记者来到牡丹

广场时,大剧院太极拳活动站的成员们早已到来,他们已开始在晨光中操练,音乐舒缓优美,动作行云流水般,刚柔并济。

菏泽大剧院太极拳活动站站长刘庆文告诉记者,大剧院太极拳活动站是这些太极拳爱好者2009年自发成立的,“之前我们在万福桥附近操练,后来人越来越多,牡丹广场也建成了,大家就一致同意到牡丹广场来

练,并发起成立了大剧院太极拳活动站,目前有成员五十多人。”

无论四季更替,严寒酷暑,成员们每天早晨都会自觉地来到牡丹广场操练太极拳。“有的成员离这儿有二十多里呢!”刘庆文说,尽管有的成员家住的比较远,但他们还是每天都坚持赶到,因为内心真正喜欢。“这是我们的传统文化,既修身养性又强身健体。”

【服务篇】

## 社区民警:我播案例 请你观看

本报记者 梁斌

20日,夜幕刚刚降临,菏泽大剧院正门前的空地上,七八名民警有条不紊地搬来了电视机、影碟机及50个小凳子。

“瞧,电视播放起案子来了,廉价秘鲁币设骗局这个齐鲁晚报不是报道过吗?”散步路过此地的都先生看到熟悉的案例便凑过去走下来。差不多在同时,一位又一位居民围了过来。

来自和平路派出所牡丹广场警务室的微博在20日23:07显示:“今晚第一次在牡丹广场播放法制宣传视

频,内容包括我们开发区公安局的工作情况和发生在人们身边的一些典型案例及防范常识。市民们热情高涨,将我们摆放的小凳子都坐满了,市民看得津津有味,将近10点了还不肯散去,都说在休闲娱乐时就能增长知识、受到教育,真好!”

“大剧院人流密集,而且晚上来此休闲的多是中年人,他们对防骗知识普遍感兴趣,因此我们从今天起在此通过宣传防骗常识来提醒大家注意安全。”和平路派出所牡丹广场警务室刁腾宇警长告诉记

者,播放的视频内容贴近性强,亦庄亦谐,市民容易接受。“以后只要天气允许,每周至少播放一次,在内容上争取多宣传市民急需的安全和法律知识。”

20日晚9点半,民警组织的播放活动已接近尾声,可现场依然有20多名看客坚守座位。“现在的宣传活动主要是警察准备素材,要是将来吸纳居民参与,再组织些小品啥的活动就更好了!”晚10时左右,最后离去的一位先生恋恋不舍地离开座位。

### 都庄村的变迁

## 从传统村庄到现代社区

本报记者 邢孟

### 从农民到市民

## “还是住在小区里舒服”

2003年,由于菏泽市城市发展规划需要,都庄村280多户村民整体拆迁。地道的农民要失去自己赖以生存的土地,搬进楼房,多少还是有些不习惯。

“刚搬进来那会儿确实不适应,不能烧柴做饭,上下还得爬楼梯,什么都得买,闷了也不能经常在一起唠唠嗑。”正在晒被子的赵大娘还清晰地记得她刚搬进来的情景。赵大娘说,年轻人还好,适应的快,但是他们这些年纪大一些的人总感觉生活不方便,差不多一两年才慢慢适应的小区的生活。

但是说起现在的生活,赵

大娘更有话说了:“小区里有人打扫卫生,住在楼上直接用电和天然气做饭,干净。上厕所都是抽水马桶也不用担心有味儿了。门口有超市,蔬菜、水果、日用品出门就能买到,这要是放在六年前都是不敢想的事。”现在,都庄社区很多居民每天必干的事情就是清晨和晚饭过后到一路之隔的牡丹广场上去散步、锻炼身体。赵大娘说,要是再让她回到原来的生活她也不习惯了,以前每天要出去担水吃,下雨天怕屋顶漏水,村里的泥泞路根本没法,“还是住在这里好,干什么都方便。”

### 从村委会到居委会

## “现在以一个服务者的姿态做事”

都庄社区居委会分管户籍和民政事宜的都进平告诉记者,从一个村委会到社区居委会,他们的管理方式最明显的变化就是从领导型向服务型转变。“以前都是站在一个领导者的角度上处理问题,而现在是在以一个服务者的姿态在做事。”

搬进新小区后,虽然还是那套领导班子,但原来老套的管理方式也不适应了,都进平他们必须采用新的社区管理理念来进行管理。

由居委会负责招募一些物业服务人员,对小区的治安、绿化、环境卫生等进行统一管理,而且全部开销都有居委会负责。“我们将门市的租金收入全部用于社区的日常管理和居民的生活。对于小区的原住居民,社区居委会予以全免物业费和水费,让居民不花钱享受高水平物业服务。”

另外,社区里60岁以上居民

每月都能领到生活补贴,逢年过节还有油、面、米等福利;社区居民生病还有大病补助资金。

为了丰富居民的社区文化生活,都庄新村社区还开设了社区图书馆、少年活动室、市民学校等。不定期搞各种活动,评选“好媳妇好公婆”、“五好家庭”,每年的九九重阳节,都会举办老年餐,邀请60岁以上的老人一起共享盛宴并欣赏文艺节目等。

都进平说,要做的事多了,但并不觉得累,看到居民慢慢适应了社区生活,并且乐在其中,他们非常高兴。经过6年的努力,都庄社区已经发展成为一个先进的城市社区,与其他社区相比,各方面都居于领先水平。这些变化来之不易,也是社区居民思想不断转变的结果,是社区居委会不断创新工作方式,深入社区居民,服务居民的结果。

【记者手记】

## 现代社区让这儿的生活更悠然

鳞次栉比的楼房,干净整洁的街道,修剪整齐的草坪,三五成群地坐在一起聊天的居民,当记者走进都庄新村时看到了这样一幅场景。

谁能想到这样一个省级文明社区在六年前还是一个普通的小村庄。

六年的时间,都庄村变成了现在的都庄新村,从一个传统的小村庄变成了一个现代化社区,都庄人改变的不仅是生活环境,更是一种生活观念,一种现代化社区理念。

这儿的人们也在享受现代社区的便利。

**股骨头坏死不是顽症**

著名骨病专家王瑛主任毕业于上海第二军医大学特色医疗研究生班,重点研究股骨头坏死发病原因和新的治疗方法,在数百种天然动植物油中提炼浓缩高效成分,科学精制而成的“中华活骨宁”等多种治疗方法,合理用药后,药效直达股骨头坏死部位,使断骨和毛细血管迅速生长,短期恢复正常关节功能。

电话: 0531-82025296 51686304  
地址: 地址同下

**强直性脊柱炎、类风湿能治好**

著名骨病专家张秀骊主任毕业于上海第二军医大学特色医疗研究生班,长期重点研究脊柱炎、类风湿发病原因和新的治疗方法,在数百种天然动植物油中提炼浓缩高效成分,科学精制而成的“脊柱炎康宁”等多种治疗方法,合理用药,药效直达病灶,见效快、疗程短,加快骨关节修复,使畸形、功能障碍的骨关节恢复正常功能。

电话: 0531-82025806 51689389  
地址: 济南机关医院东一楼济南建国小经三路(原济南市委南门外对面)

# 遗失声明

★菏泽绿

牡丹商贸有限公司公章丢失(37170028013944),声明作废。

★李大宇

身份证(号:372901198106190015)挂失。

★刘秋伏

保险代理资格证(号:2008013717000002610)挂失

## 口腔溃疡 扁平苔癣 白塞氏病 长期复发会恶变吗?

34岁的王小姐,近三年来反复出现口腔溃疡,几乎每个月都要发作1-2次。虽然频繁发作,但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是个小毛病,所以一直按单纯的口腔溃疡进行治疗,直到前几天,王小姐抽空去医院做了一次全面检查,才发现自己原来得了“白塞氏病综合征”,而且伴有口腔白斑(口腔癌前病变)的临床特征。专家提醒,怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者,应及时到齐鲁中医药研究泉城医院就诊。

十名专家教授的专家团队,根治口腔溃疡、扁平苔癣、白塞氏病的发病机理,并在长期的临床实践中,筛选出几十味名贵中草药,研制出新型纯中药口腔双毒胶囊,该药以可喜的治疗效果获国家药监局总局的认可并批准上市。口腔溃疡患者截止到2010年12月31日,治愈患者已突破48098例,已让众多患者重拾信心,恢复健康幸福生活。口腔溃疡患者在治疗口腔溃疡、扁平苔癣、白塞氏病等急慢性口腔黏膜疾病具有独特的疗效。

齐鲁中医药研究泉城医院是国家重点中医药科研基地之一,自1986年起,组建了以国内最

省医保定点单位 新农合定点单位

口腔溃疡诊疗中心主任 满华教授 电话预约:0531-88190333 网络预约:www.qlyy120.cn

泉城医院 地址:济南市解放路3号(山东省食品药品监督管理局东200米即是)

### 重要启事

齐鲁晚报·今日菏泽为文汇报社城市生活杂志,特刊“锵锵社区行”栏目,本栏目将实行互动式编辑模式,欢迎广大读者踊跃提供各类线索。电话:6539005 6300018 手机:15561521170 18285304668 信箱:qqqx@163.com

# 菏泽北海医院 先看病 后付费

同级医院检查、化验结果互认,更多报销推行中 联系电话:0530-5950889